
Implicarea autorităților naționale în
procesul de programare pe Interreg în
contextul noului cadru financiar
multianual al UE pentru perioada
2028-2034

În perioada 7–8 aprilie 2026,  Cancelaria de Stat a convocat Grupul național de lucru
responsabil de implementarea Programelor Interreg pe teritoriul Republicii Moldova în
procesul de programare pe Instrumentul Interreg în contextul noului cadru financiar
multianual 2028–2034. Evenimentul a reunit reprezentanți ai autorității naționale de
management, controlori de stat, auditori, precum și ai autorităților publice centrale
implicate în gestionarea fondurilor europene.

Discuțiile au evidențiat importanța unei abordări integrate și bine coordonate a
întregului proces de programare, de la analiza teritorială și consultarea părților
interesate, până la elaborarea documentelor strategice și definirea priorităților de
finanțare. Un accent deosebit a fost pus pe clarificarea rolurilor și responsabilităților
fiecărui actor implicat, în vederea asigurării unui proces coerent, transparent și
orientat spre rezultate.

În cadrul sesiunilor, participanții au analizat principalele propuneri de regulamente ale
Comisiei Europene pentru perioada 2028–2034, inclusiv arhitectura cadrului juridic și
orientările strategice, precum și implicațiile acestora la nivel național. Totodată, au
fost discutate principiile-cheie ale abordării bazate pe performanță și ale
parteneriatului, subliniindu-se necesitatea implicării active a tuturor părților relevante
în procesul de programare.

Runda de discuții a inclus și aspecte aplicate privind gestionarea iregularităților și
managementul riscurilor, cu accent pe standardele internaționale aplicabile, fraudă și
corupție, precum și pe utilizarea instrumentelor specifice în evaluarea și gestionarea
acestora evidențiind legătura directă dintre o programare eficientă și prevenirea
disfuncționalităților în etapa de implementare. Exemplele practice și schimbul de
experiență au contribuit la o mai bună înțelegere a mecanismelor instituționale și a
instrumentelor disponibile.



Evenimentul a consolidat capacitatea instituțională a participanților și a subliniat
importanța unei cooperări interinstituționale eficiente, esențială pentru valorificarea
oportunităților oferite de programele Interreg și pentru asigurarea unei gestionări
eficiente a fondurilor europene.


